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ATADADÉCIMAQUINTAREUNIÃO ORDINÁRIADO SEGUNDO PERÍODO DA
SEGUNDASESSÃOLEGISLATIVADALEGISLATURA2021/2024DACÂMARA
MUNICIPALDEVEREADORESDOSALGUEIRO-PE.

Aos11(onze)diasdomêsdemaiodoanodedoismiledois,às09:00(novehoras),na

sededaCâmaraMunicipaldeVereadoresdoSalgueiro–situadaàPraçaProfessor

Urbano GomesdeSá,nº14,nestacidadedo Salgueiro,Estado dePernambuco,

realizou-seaDécimaQuintaReuniãoOrdináriadoPrimeiroPeríododaSegundaSessão

LegislativadaCâmaraMunicipaldeVereadoresdoSalgueiro,sobaPresidênciado

VereadorProfessorAgaeudes,assistidopelossecretários/vereadoresLéoParente,1º

SecretárioeEmmanuelSampaio,estevecomo2ºSecretário.Estiveram presentesos

vereadoresZéCarlos,TiagoArraes,FátimaCarvalho,BrunoMarreca,NildoBezerra,

Baldin,Flavinho Barros,Sávio Pirese André de Zé Esmeraldo.Havendo quorum

regimental,oSr.Presidentedeclarouabertaasessão“sobasbênçãosdeDeus”,leu

mensagem deaberturaeconvidouatodosparadepé,entoarohinodoSalgueiro,

comoédepraxe.AusentesosvereadoresHenriqueLealSampaio,MarianoBarrose

ElianeAlves.Todosasausênciasforam justificadas.Sem ExpedienteExterno.Se

iniciou a sessão onde os vaqueiros Irineu do Mestre,Pedro Targino e Zé Fulô

estiveram presentes nesta Casa para recebermoções de aplausos pelos seus

relevantestrabalhosàculturadovaqueiro,protocoladaspelovereadorNildoBezerrae

subscritaportodososvereadores.OSr.IrineudoMestreocupouatribunaecantou

“aboio”para agradecera moção recebida.Se dirigiu ao vereadorNildo Bezerra,

cumprimentandotodososvereadoresem seunome.Falousobredesuaorigem e

agradeceuaosvereadoresdestaCasapelahomenagem recebida.O vereadorNildo
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Bezerra,autordasmoções,agradeceuaIrineudoMestreportodaarelevânciano

setorculturaldovaqueiroefinalizoufrisandoqueIrineuestárepresentandotodosos

artesãosevaqueiros.OSr.IrineudoMestredestacouserherdeirodeumatradiçãoe

suaalegriaem representarestaarte.OSr.PedroTarginoocupouatribunaesaudoua

todos.Iniciou agradecendo ao vereador Nildo Bezerra,autor destas moções.

Cumprimentouo vereadorBaldin,em nomedetodososparlamentaresecantou

músicadeGonzagahomenageandoosvaqueiros.OSr.ZéFulôocupouatribunae

saudou a todos.Agradeceu a atenção dada pelos vereadores e agradeceu a

homenagem feitanestaCasa.FrisouofatodeaindanãoterconhecidoaCasaEpitácio

Alencar,e que a esta altura da vida,só pode agradeceraos vereadores pela

homenagem.Relatoupossuir91(noventaeum)anosequenasceusem nadanavida,

masquehojeseconsiderarico,ajudadopeloseuesforçoeporDeus.Finalizou

cantando “aboio”.Todos os vereadores se manifestaram e parabenizaram os

homenageados.Foicolocadoem votaçãoousodatribunaporAdeizaGuimarães,

professoradoIF-Sertão,oqualforaaprovadoporunanimidadedospresentes.ASra.

AdeizaGuimarãesocupouatribunaesaudouatodos.Iniciousuafalaseapresentando

edestacandoserprofessoradoIF-Sertãohá6(seis)anos.Frisouserumahonraestar

neste dia solene,onde se estarcomemorando o dia da cultura do vaqueiro,e

parabenizouaoshomenageados.DissequeédeCampinaGrande,masqueadotou

Salgueirocomosuacidade.DissequeoIFestáhádozeanosnacidade,formando

profissionaisem váriasáreas.DissequeatualmenteoIFpossui1299(milduzentose

noventaenove)estudantes,desdeoensinomédioatémestrandos.Relatousobreos2

(dois)anosafastadosporcontadapandemia,oqueimpossibilitouosfestejosdos10

(dez)anosdoIF-Sertãoem Salgueiro.InformouquedesdeafundaçãodoIF-Sertão

Salgueiroalocomoçãoatéocampussemprefoiumaproblemática.Relatousobrea

necessidadequeopoderpúblicoatenteparaasnecessidadesdoInstituto.Disseque

desde fevereiro asatividadespresenciaisvoltaram normalmente,masque estão

sofrendocom odéficitdetransporteescolar.Frisousobreapreocupaçãodaatual

gestãodoInstitutoem relaçãoaotransporteescolar,vistováriosalunosficarem até

tardedanoitenainstituiçãoaguardandooônibusque,pormuitasvezes,seatrasa.

Alunos estes que são liberados as 17:30 e só conseguem transporte as 20:00,

trazendo preocupação,também,para suas famílias.Frisou também,sobre a

quantidadedeônibus,vistoqueapenas1(um)nãoésuficienteparatransportartodos

os alunos.Relatou sobre a insegurança dos alunos em permanecersua grade

curricularem virtudedafaltadetransporte,em especial,asmulheres.Contousobreo

ocorridonadatadeontem,ondeavistou2(dois)alunosvoltandoparacasaapénas

margensdaBR-232,equeprontamenteparouseuveículoparaperguntaromotivo

daquelacenaequelhefoirespondidoquenãopoderiam aguardaroônibusvistoterem

curso as19:30 queédeextrema importância para eles.Frisou quesão jovens

responsáveisequeprocuram um futuromelhor,equeoquevem pediraquisãocoisas

acessíveis:doisônibusgrandesqueatendam nos3(três)turnos,horáriosetrajetos
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definidos.Dissequeestaéareivindicaçãotrazidanestamanhã,paraqueospoderese

autoridadescompetentesbusquem soluçãourgente.Concluiufazendoumaproposta

paraquesejafeitaumasessãoparahomenagearosprofissionaisdaeducaçãodesta

cidade.Dissequeprecisam retomaropassivoqueapandemiadeixou.Finalizou

reiterando suareivindicação sobreo transporteescolar.Todososvereadoresse

manifestaram afavordacausa.SolicitadoousodatribunalivrepeloSr.Michel

Vasconcelos,oqueforaaprovadoporunanimidade.Colocadoem votaçãoaredução

dotempodefaladosEdis,vistoaquantidadedepessoasqueusaram atribunalivrena

datadehoje.Aprovadoporunanimidade.Osr.MichelVasconcelosocupouatribunae

saudouatodos.IniciousuafalaseapresentandoedestacouestarnestaCasacomo

cidadãosalgueirense.Destacouterapoiadoaatualgestão,porém,searrependeu.

Falousobreasituaçãoprecáriadacidadeefrisouototalabandonoedescasocom os

salgueirenses,vistoacreditarqueacidadeforadivididaem 2(duas),comocidade

baixa(bairroscentrais)eseesqueceram dosbairrosmaisdistantes.Destacouqueno

bairrodoImperador,próximoaIgrejaSantaCruz,tem buracosquecabem um carro

dentro,fatoquedificultaoacessoàsuaresidência.Continuourelatandoqueexisteum

esgotoportrásdasuacasaquevem daEscolaCleuzemir,equepagoudoseubolso

paraconsertar.CitouonomederuasdobairroCohabqueestãoesburacadasefalou

queem frenteaocursoAlfaXtem um buracocom águaquequandooscarrospassam

jogam lamanosalunos.RelatouqueocalendáriodaCompesanãoécumpridoeque

nãosabecomoaindadefendem ogovernoPauloCâmara.DissequepagouR$250,00

(duzentosecinquentareais)paraterumaluminárianasuaRua,qualseja:Rua

projetada02,conhecidacomoextensãodaRuaMariaAmérica,quedáacessoaSerra

doCruzeiro,pontoturísticodomunicípio.Relatoupossuirmilharesdeseguidoresno

instagranequerecebediariamentereclamaçõesdapopulaçãoarespeitodafaltade

limpezaemanutençãodeviasdestemunicípio.Dissequeossalgueirensesestão

sendosapateadospelaatualgestãoequeoquelheadmiraéquealgunsvereadores

aindadefendem isto.FalousobreaempresaMoraesTransportes,edenunciouqueos

motoristasganham R$60,00(sessentareais)pordiaenãopossuem carteiraassinada.

FalouquevêoSecretáriodeEducação,MarceloSá,dizerqueestátudobem enquanto

milharesdeovossãojogadosnolixo.FalouqueSalgueironecessitadeumagestão

competente.FalousobreasecretariadeobrasesobreosecretárioMacPassos,e

dissequenãopodeafirmarqueestesecretárioécompetenteseacidadeestátomada

deburacosematagal.Frisouquenãosepodedizerqueestátudobem equedinheiro

tem em conta.Solicitou que priorizem o nosso município que a atualgestão

abandonou,aquela que fica nasextremidadesda cidade de Salgueiro,para que

possam olharaprecariedadequeosmoradoresseencontram.Todososvereadores

semanifestaram,com exceçãodavereadoraFátimaCarvalho.Foisolicitadopelo

Presidente/vereador desta Casa, Professor Agaeudes, o comparecimento do

SecretáriodeServiçosPúblicos,MacPassos,aestaCasaLegislativa,napróxima

sessãoordinária,paraprestaresclarecimentossobreamanutençãodasviaselimpeza
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pública.Aprovado porunanimidade dospresentes.Justificadasasausênciasdo

vereadorMariano Barros,porcompromisso na OAB e o vereadorHenrique Leal

Sampaio,tendoem vistaconsultamédicacom suafilhanacidadedeJuazeirodo

Norte.JustificadaaausênciadavereadoraElianeAlvespormotivosdesaúde.Dando

continuidadeaostrabalhosdodia,overeadorTiagoArraesocupouatribunaesaudou

atodoscomodecostume.InicioufalandosobreoanúnciodoSãoJoaoocorridoesta

semanaefrisouquehámuitotemponãoexistiuum SãoJoãotãofortecomoeste.

Mencionouonomedosartistasdaterraqueirãoseapresentar,comoodeDanilo

Pernambucanoeatraçõesdenívelnacional,comoodeGustavoMioto.Frisousobreo

turismo,quegerarádesenvolvimentoeconômicoaomunicípio.Falousobreasfake

Newspropagadasporpessoasdagestãopassada,ondemuitosfalam queforam

calçadas70(setenta)ruasnagestãodeClebelCordeiro,masquenarealidadenão

calçaram nem 30(trinta).Destacousobreaexistênciademédicoem todasasUnidade

deum Posto deSaúde,efrisou o nomedeDr.Arimatéia,queatendeem uma

determinadaUBS,ondemuitosrelataram nãohavermédico.Reafirmoumaisumavez,

sobre as fake News que muitos estão propagando.Falou diretamente com a

populaçãosalgueirenseparaquenãocaiam nessasfalsasnotícias,agradeceuatodo

esedespediu.O vereadorEmmanuelSampaioocupouatribunaesaudouatodos

comodecostume.IniciouagradecendoaDeuspeloaniversáriode1(um)anodeseu

filho Bernardo.Reafirmou o seu amorpelo seu filho.Os vereadores desejaram

felicitaçõesaopequenoBernardo.DesejouparabénsaosseusprimosFofôeEnésio

Netopelapassagem deseusaniversários.ParabenizouJuniordeBelpelavaquejada

realizadanoparqueDr.Canejo.Dissequeasessãodehojefoipesada,tendoem vista

que fora debatida a realidade da cidade.Frisou que o município estartriste,

envergonhado,cobertodeburacosecom apopulaçãoadoecidaem virtudedosurtode

arboviroses.Relatouquenãosedevefalarnopassadohajavistaqueopassadosóse

deveextrairoquedebom foifeito.Falouqueaatualgestãojáestánapolíticahá

quase20(vinte)anos,queem um anoemeiodegestãoéinadmissívelqueaspessoas

estejam passandopordificuldadesequearespostaquedãoéqueestão“ensaiando”,

aopassoquenacampanhadisseram queeraparavaler.Falousobrepropostade

DaniloCabral,DeputadoFederal,sobreaduplicaçãodaBR232atéSerraTalhada,

deixandoSalgueiro,maisumavez,foradosplanos.FalouqueJoãoCamposrecebeu

maisdeoitomilvotosaquienuncavoltouparaagradecer.Dissequeninguém écontra

oSãoJoao,tendoem vistaserpartedaculturamunicipal,masqueécontraque

estejam esquecendodopovoecontinuem passandoparaapopulaçãooquenãoestá

acontecendo.Falouquequandoogestoreraoutro,oGovernadorPauloCâmararetirou

Salgueirodopolojuninoenãoenviouoauxílioparaosnossosartistas.Falouque

agorasóescolheram osartistaslocaisquesãoligadosàatualgestão,deixandoos

demaisdefora.Falousobreoabandonodoparquedeexposiçãoem outrora.Falou

quedepoisdemuitalutaconseguiram arenovaçãodadoaçãodoterrenodaUnivasf,

tendoem vistaqueficouclaroquesefosseparapróximoaoIF-Sertão,osalunos
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passariam pelasmesmasdificuldadesdetransportesqueosalunosdoinstitutoestão

passando.FalouqueaUPEfoiabandonadapelogovernoPSB,tantoanívelmunicipal

quantoanívelestadual.Agradeceuatodosesedespediu.OvereadorAndrédeZé

Esmeraldoocupouatribunaesaudouatodoscomodeestilo.Parabenizouaprefeitura

municipalpeloanúnciodeum SãoJoãodequalidade,após2anospandêmicos.Frisou

que a festividade irá resgatara cultura,sendo um vetorde desenvolvimento

econômicoparaomunicípio.Diantedessanarrativa,frisousobreafaltadedinheiro

queoexecutivoafirmaterparacalçarerealizarmanutençõesdasruas.Falousobrea

crechequeagestãoatualinaugurou,masfrisousobreafaltadesubestaçãode

energiadamesma,ondeamesmapossuienergiaatravésdeum gerador.Relatouque

odinheiropagonessegeradorpoderiaserutilizadoparacalçarpelomenos2(duas)

ruas.Lamentousobreoscontatostemporáriosilegaisutilizadospeloexecutivo,onde

virouumacartilhadeperpetuaçãodopoder.Frisouqueoqueocorrenoexecutivonão

éumacarênciaderecursoesim faltadegestão.Agradeceuatodosesedespediu.O

vereadorBrunoMarrecaocupouatribunaesaudouatodoscomodeestilo.Iniciou

parabenizandoaseusprimosFofôeEnésioNeto.Dissequefoianunciadocom muito

entusiasmoaprogramaçãodoSãoJoãodeSalgueiroequeapopulaçãoaceitoucom

felicidade,tendoem vistaquesãodoisanossem osfestejosjuninos.Contradizendoa

bancadadeoposição,disseque50%dagradejuninaécompostaporartistaslocais.

Falouqueosartistaslocaisnãocolocadosnagradeprincipalserãocontemplados

com SãoJoãodosdistritos.Dissequeestálutandoparaqueosproblemasdacidade

sejam resolvidosomaisbrevepossível.FalouqueoatletaTiagoparticiparádoBelator,

em Londres,com oauxíliodaprefeitura,graçasaexistênciadeumaleimunicipalde

suaautoria.SobreaquestãodoIF-Sertão,dissequeestáàdisposição,masquenão

iráusarum fatoisoladoparamenosprezarotrabalhofeitopelagestão.Dissequeo

poderpúblicoécheiodeproblemasequeosvereadoresestãoaquiparaprocurar

soluções,nãoparaficarcom politicagem.Falouquearespostaparaistoserádada

nasurnas,equenoseuprimeirotestefoireeleito.Faloudeindicaçãoparainstalação

debraçosdeenergiaparaváriaslocalidadesdazonarural.Parabenizouaodiretor

responsávelporestesetorporestarlevandoluzparaazonaruraldeSalgueiro.Pediuà

populaçãoqueapreciem oSãoJoão,dissequeseráum grandesãojoão,diferentedos

queforam feitosnagestãopassada.OvereadorSávioPiresocupouatribunaesaudou

atodoscomo deestilo.Saudou atodosdacomunidadeSantana,aMichelea

ProfessoraAdeizaGuimarães.Frisousobreosproblemasquea1anoemeioatrásse

ventilavaque,havendomudançanoexecutivo,osproblemasiriam sersolucionadose

queatéopresentemomentonadasefoifeito.Destacouosproblemasdafaltade

infraestrutura,deiluminaçãonasBRsedafaltadetransportesescolares.Solicitouao

executivoum HospitalMunicipal,vistoqueoHospitalRegionalnãosuportaasvárias

demandas.DestacouafaltademédicosnosPostosdeSaúdedomunicípioesolicitou

asdevidasprovidenciasporpartedoexecutivo,frisandoochefedoexecutivo,queé

médico.Sedisseesperarquetodosaproveitem oSãoJoãodesteano,masafirmou
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queafestividadeafrontaalei,aprovadaporestaCasaesancionadapeloatualprefeito,

quegaranteavalorizaçãodosartistaslocais.Agradeceuatodosesedespediu.O

vereadorZé Carlospediu permissão para falarse sua bancada,tendo em vista

problemadesaúde.Oquelheforapermitido.InicioufalandosobreprojetodeLeinº

09/2022,que trata de isenção de IPTU para imóveis alugados pelas igrejas no

município.Dissequeporincrívelquepareça,muitasforam ascríticasveiculadasnas

redessociaisporcontadesseprojeto.Dissequemuitosdesconhecem otrabalhofeito

pelasigrejas,quenãosãocusteadaspelopoderpúbliconem porentidadesprivadas.

Dissequemuitoschegam àsigrejascomavidaatribuladaequeláencontram paze

descansonestasinstituições,especialmentenesseperíododapandemia.Falouque

suaigrejafezumacantinaparaassistirváriasfamíliasqueestavam necessitadasde

cestabásica.Falouquemuitasdasreivindicaçõesfeitaspelasigrejasnãopodem ser

atendidas.Falouqueoprefeitosancionouoprojetodeleidesuaautoria.Disseainda

queestá aquipara darvezevozpara ostrabalhosdasigrejas,em especiala

AssembleiadeDeus.Falouqueaisençãotratadeum projetoquejátramitanacâmara

federalequesóquisadequaraomunicípio.Pediuaspessoasqueantesdecriticarem,

conheçam otrabalhofeitopelasigrejas.Falouquegrandesproblemassociaissão

decorrentesdafaltadeDeusnavida,aexemplodequem cometesuicídio.Pediu

respeitoàscampanhasevangelizadorasquevãodecasaem casaparapregaro

evangelho.Quepordesconhecerem otrabalhodasigrejas,muitoscriticaram oprojeto

deisençãodeIPTU.Finalizoagradecendoaoprefeitopelasançãoaoprojetoequeem

breveentraráem vigornacidade.Pediuaindaqueminimizassem otempodepessoas

queusam datribunalivreparanãosacrificarotempodefaladosvereadores.Falou

queprotocolouprojetodeDecretoparatítulodecidadãosalgueirenseàDraAndreza,

oriundadacidadedeMoreno.OvereadorBaldinocupouatribunaesaudouatodos

comodeestilo.Inicioufalandosobreseurequerimentosolicitandoocalçamentoda

RuaPadreJoséMariaPrada,acapinaçãodasruasJoséDuperrondeAlencare

TravessaAntônioHenriqueCalou,ambosnobairrodoDivinoEspíritoSanto,como

também requereuacapinaçãodocemitériodosítioPauFerro.Solicitouailuminação

daentradadoSítioPauFerroedestacouonomedeAdalberto,moradordolocal.

Lamentouaquantidadedesolicitaçõesquenãoforam atendidospeloexecutivoese

perguntouqualadificuldadederealizarospedidos,edestacouasuasolicitaçãopara

aconstruçãodeum banheiropúblicoeocalçamentodaAvenidaBrasil.Avereadora

FátimaCarvalhoocupouatribunaesaudouatodoscomodecostume.Avereadora

FátimaCarvalhopediupermissãoparafalardesuabancada.Cumprimentouatodos

como de costume.Iniciou parabenizando a DrMaurílio pela passagem de seu

aniversário.ParabenizouSalgueiropeloSãoJoãoqueseaproxima,depoisdedois

anosdesofrimento.DissequeopovodeSalgueiromerecerespeitoeatençãoequea

atualgestãosempreotem.Osvereadoresdabancadadeoposiçãoedasituação

parabenizaram aDrMauríliopelapassagem deseuaniversário.Falouqueouviua

professoradoIF-Sertãoedissequeentende,masquetem certezaqueesseproblema,



____________________________________________________________________________________PRAÇA

PROFESSORURBANOGOMESDESÁ,14,SANTOANTÔNIO,SALGUEIRO/PE,CEP56.000-000.FONES:(87)3871.0870e
3871.2794-OUVIDORIA:0800.2813230-WWW.SALGUEIRO.PE.LEG.BR

em breve,seráresolvido.Falouqueabancadadasituaçãojáestevecom osecretário

ErivaldoPereiraequeem breveserásolucionado.Dissequequem abandonouos

alunosfoioex-gestorquandoabandonouosalunosdaredeestadual.Falouqueéum

absurdo falarque DrMarcones nada fez pelos bairros da primavera,cohab e

imperador,umavezquetodasasgrandesobrasdessaslocalidadesforam feitasnas

gestõesdeMarconesedoPSB.RegistroupesarpelofalecimentodaSraNitae

justificouaausênciadavereadoraElianeAlvesqueestádoente.OvereadorFlavinho

Barrosocupouatribunaesaudouatodoscomodecostume.Parabenizouofilhodo

vereadorEmmanuelSampaiopelapassagem doseuaniversário.Solicitouaconclusão

dapavimentaçãodaRuaJúlioAlves,RuaClarisbalteFilgueiraSampaioeRuaJoão

Buique,vistoodinheiroestarnacontadoexecutivohápraticamente1ano,atravésdo

ProgramaFEN.Falousobreumamãequesolicitousuaajudaparacolocarseusfilhos

em escolaspróximasassuasresidências,vistoaprecariedadedetransporteescolar.

Destacou a Leide Diretrizes Orçamentárias nº 2395/2022 que dispõe sobre a

obrigatoriedadedapublicidadeetransparênciadagestãofiscal.FalousobreoSão

Joãoqueiráocorreresteanonomunicípioesolicitoumaisinformaçõesarespeitode

concessõesparaosbarraqueiros,seserácobradoingressos,dentreoutras.Frisouque

essa festividade irá fomentara economia local,porém,acredita que após as

festividadesomunicípiovoltaráasofrercom afaltadefomento.Agradeceuatodose

sedespediu. O vereadorProfessorAgaeudesocupouatribunaesaudouatodos

comodeestilo.InicioufalandosobrerequerimentoprotocoladoparaaRuaSeverino

dosSantos,nonovoOlinda,ondeum moradorjáprocurouváriasvezespararealizara

limpezadeum determinadoterreno.Dissequeaprefeituraserecusaafazertendoem

vistaserum terrenoparticular,masqueporleiaprefeituradevefazeredevebuscar

resolveroproblema.FalouqueénecessárioqueosecretárioMacPassosvenhaaesta

CasaparaesclarecerapopulaçãodeSalgueirooporquêdenãorealizarosserviços.

FalousobreaquestãodotransporteescolardoIF-Sertãoedissequeesperaqueo

executivoresolvaoquantoantes.FalousobreospostosdesaúdeedissequeaUBS

doSantaMargaridaseencontraháváriosdiassem atendimentomédico,equemuitos

nesta Casa tentam desconstruira verdade.Falou que o vereadorHenrique se

posicionou de maneira adequada quanto a necessidade do reajuste salarialdos

médicos.Falouqueétotalmenteafavorquesetenhaafestajuninaparaquese

movimenteaeconomiadacidade,masqueprecisatercuidadoecoerênciaaforma

comoseráfeita.Dissequeestásabendoqueaentradadecoolerseráproibida,

obrigandoaspessoasaconsumirem abebidanasbarracascolocadasnafesta,que

com certezaserávendidamaiscara,causandoconstrangimentoaquem nãotem

condiçõesfinanceirasparacustearcom isto.Dissequeéhoradesedivertirelembrar

aculturajunina.OvereadorNildoBezerraocupouatribunaesaudouatodoscomode

costume.Iniciouparabenizandotodasasmães,porsuadataqueocorreradomingo

passado.Falousobreamissadovaqueiro,queocorreunapropriedadedeJuniorde

Belenapegadeboi,nosítiobaixiodotanque.Relatouqueodomingoforademuitas
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festividades.Faloutercomparecidoàhomenagem aoDiadasMães,nobairrodo

Planalto.Ressaltouoexcelentetrabalhodoseuamigo,PastorFan,representantedo

bairrodoDivinoEspíritoSanto.Relatousobreosseusrequerimentossolicitandoa

limpeza,capinaçãoelimpezadarededeesgotodaRuaPimentaIV,comotambém

pediuacompesaquerealizemanutençãonarededeesgotodaquelarua.Requereuum

poçoartesianoparaaQuixaba4.Solicitouaoexecutivoquerealizeum circuitode

pega de boi,visto que esse esporte fomenta a economia local.Agradeceu ao

PresidentedestaCasa,vereadorAgaeudesSampaio,porsempredaroportunidadea

populaçãosalgueirensefazerousodatribuna.O vereadorLéoParenteocupoua

tribunaesaudouatodoscomodeestilo.Iniciousuafalafalandosobreaimportância

do povo para a política,visto que é o povo que decide quem será a sua

representatividade.Falouqueopolíticosem opovonãosesustenta.Falouquedeseja

queosrequerimentoseindicaçõesquesãoapresentadas,sejam cumpridaspelo

poderexecutivo.Disse que Salgueiro carece de representatividade.Registrou o

comparecimentodeFabinhoLisandronestaCasaeagradeceuatodosquesesentem

representados pela bancada da verdade. Destacou a importância da

representatividadedo nosso município naALEP,edestacouo nomedeFabinho

Lisandro,visto possuirbase fora de Salgueiro o que já favorece na busca de

investimentos e melhorias para a cidade. Frisou sobre a importância do

desenvolvimentoregional,fazendocom queofomentomunicipalaumente,bem como

ageraçãodeempregosemelhoriasnaeconomialocal.Dandocontinuidadeaos

trabalhosdodia,oPresidente/vereadorAgaeudesSampaiosolicitouao1ºSecretárioa

leituradapautadaordem dodia.Solicitadoadispensadaleituradapautadaordem

dodiapelovereadorTiagoArraes.Constam dapautadaordem dodiaasseguintes

matérias:I-ProjetodeLei(Executivo)nº10de2022-AutoriadoExecutivo:Prefeito

Instituipolíticamunicipaldecontroledenatalidadedecãesegatosedáoutras

providências.II-ProjetodeLeiOrdinárianº12de2022-AutoriadovereadorPROF.

AGAEUDES:AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPALA CRIAR O CORREDOR

GASTRONÔMICO,TURÍSTICO E CULTURAL NO POLO BOMBA E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS.III-Projeto deLeiOrdinárianº17 de2022-Autoriado vereador

EMMANUEL SAMPAIO:Denomina-se à Rua Dois,localizada no Bairro Minervina

BezerraFranklindeLimapasseasechamarTenenteAugustoFranciscodeSouzae

dasoutrasprovidências.IV-Projeto deLeiOrdinárianº18 de2022-Autoriado

vereadorPROF.AGAEUDES:Denomina-seàAvenida02,localizadanoLoteamentoAsa

Branca,passe a se chamarAVENIDA JOSÉ NIVALDO BARBOSA.V-EMENDA À

PROJETO DELEIDO EXECUTIVO nº14de2022-AutoriadovereadorHENRIQUE

SAMPAIO:ModificaoArt.4eacrescentadispositivoaoProjetodeLeidoExecultivoNº

10/2022.VI-Moçãonº39de2022-AutoriadovereadorNILDO BEZERRA:Formula

VotosdeAplausoseReconhecimentoaoartesãoIrineuJoséBarboza,popularmente

“IrineudoMeste,”pelosrelevantestrabalhosdeartesanatoem couro,engrandecendo

anossaculturaerepresentandoonossoMunicípioem várioseventospeloBrasil.VII-
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Moção nº40 de2022-Autoria do vereadorNILDO BEZERRA:Formula Votosde

AplausoseReconhecimentoaoSenhorPedroAlvesGondim,popularmente“Pedro

Targino,” pelos relevantes trabalhos a cultura do Vaqueiro Nordestino e por

representarnossoMunicípioem várioseventospeloBrasil.VIII-Moçãonº41de2022-

AutoriadovereadorNILDOBEZERRA:FormulaVotosdeAplausoseReconhecimento

aoSenhorJoséFlorentinodaSilva,popularmente“ZéFulô,”pelosrelevantestrabalhos

aculturadoVaqueiroNordestinoeporrepresentarnossoMunicípioem várioseventos

peloBrasil.IX-Moçãonº42de2022-AutoriadovereadorHENRIQUESAMPAIO:

Formula votos de Pesaraos Familiares de VILMA LEANDRO LOPES pelo seu

falecimento,ocorridonodia27deabrildocorrenteano,nacidadedeSalgueiro.X-

Moçãonº43de2022-AutoriadovereadoHENRIQUESAMPAIO:Formulavotosde

PesaraosFamiliaresdeJACINTAANALEITEDEVASCONCELOS,“DONACINTÔDA

IGREJA”peloseufalecimento,ocorridonodia29deabrildocorrenteano,nacidadede

Salgueiro.XI-Moçãonº44de2022-AutoriadovereadorBRUNOMARRECAEmenta:

FormulavotosdeaplausosaPatrulhaMariadaPenha,8ºBPM Salgueiro-PE.XII-

Moçãonº45de2022-AutoriadovereadorBRUNOMARRECAEMENTA:Formulavotos

depesaratodososFamiliaresdeAntôniaEudociaLeandroGondim,dasoutras

providências.XIII-Moção nº46 de2022-Autoriado vereadorBRUNO MARRECA

EMENTA:FormulavotosdepesaratodososFamiliaresdeManoelFerreiradeBarros,

dasoutrasprovidências.XIV-Moçãonº47de2022-AutoriadavereadoraFÁTIMA

CARVALHO Ementa:Formula votos de pesaraos familiares de Francisca Maria

GonçalvesdosSantos(Nita)AVereadoraFátimaCarvalho,nousodesuasatribuições

legislativasesatisfeitacom asformalidadesregimentais,vem votosdepesaraos

familiaresdeFranciscaMariaGonçalvesdosSantos(Nita),pelo seufalecimento

ocorridonodia08demaiode2022.1º-Ficam registradosnestaCasaParlamentar,os

votosdepesaraosfamiliaresdeFranciscaMariaGonçalvesdosSantos,nascidaem

08/03/1953.2º-Darespeitáveldecisão destacasa,dê-seciênciaaosfamiliares.

Esposo:JoséGonçalvesdossantos(ZecaDacaçamba)Filhos:Sandra,Solange,

Silvana,SilvioeCesar.Genros,noras,netos,bisnetossobrinhosedemaisfamiliares3º

-Estaproposiçãoentraem vigornadatadesuapublicação.XV-Moçãonº48de2022-

Autorai do vereador HENRIQUE SAMPAIO: Formula votos de Aplausos e

ReconhecimentoatodososservidoresquecompõesaDelegaciadePolíciaCivil–

193ªCircunscriçãodeSalgueiroe23ªDESEC–DelegaciaSeccionaldeSalgueiro,em

especial,aoDelegado,DR.LEONARDO MAX PEREIRA MONTEIRO,pelapremiação

recebidaporresultadosextraordináriosem recuperaçãodecelularesroubadosou

furtados.XVI-Indicação nº120de2022-Autoriado vereadorBALDIN:Indicaao

PrefeitoMarconesdeSáeaoSecretáriodeDesenvolvimentoUrbanoeObrasoSr.

MichaelFerreira,ocalçamentodoPadreMariaPradanoBairrodoDivinoEspíritoSanto.

XVII-Indicação nº 121 de 2022-Autoria do vereadorLEO PARENTE:Indica a

perfuraçãodeum poçoartesianonapropriedadedasenhoraJosefaAnadaConceição,

nositioPitombeira,municípiodeSalgueiro-PE.XVIII-Indicaçãonº122de2022-Autoria
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do vereadorNILDO BEZERRA:Indico a Mesa,apósouvido o Plenário,na forma

Regimental,quesejasolicitadoaoExmo.SenhorPrefeito,Dr.MarcondesLibóriodeSá,

queomesmointercedaaoórgãocompetenteparaviabilizaraimplantaçãodeum

circuito de pega de boino Município de Salgueiro,como também disponibilizar

recursos financeiros (patrocínio)para a promoção dos eventos.Talmedida vai

fomentaraeconomialocalevalorizarosartistasdoMunicípio.XIX-Indicaçãonº123

de2022-AutoriadovereadorBRUNOMARRECA:IndicoaMesa,apósouvidooPlenário,

naformaRegimental,quesejasolicitadoaoExmo.PrefeitoSr.MarconesSá,ao

SecretáriodeServiçosPúblicosSr.MacPassoseaoDiretordeManutençãoeVias

PúblicasSr.GilFerreira,paraquecoloquem osbraçosdeenergiaelâmpadasnos

postes,localizadosnoSítioMontevidéu,municípiodeSalgueiro.Seguearelaçãodas

numeraçõesdospostesabaixo:M –249320;M -218789;M 218790;M -218791;M -

218792;M – 218793.XX-Indicaçãonº124de2022-AutoriadovereadorBRUNO

MARRECA:IndicoaMesa,apósouvidooPlenário,naformaRegimental,queseja

solicitadoaoExmo.PrefeitoSr.MarconesSá,aoSecretáriodeServiçosPúblicosSr.

MacbanaiSouzaOliveiraPassos,paracolocaçãodeBraçosdeIluminaçãoPública

paraaslocalidadesdeabrangênciadaAssociaçãodaRoçaQueimadaedosSítios:

Volta,Areado,Cacimba,Luna,Lagoa do Junco,Malhada Comprida e Caeira,

localizadostodosnoIDistrito,zonaruraldomunicípiodeSalgueiro.XXI-Requerimento

nº458de2022-AutoriadovereadorMARIANO BARROS:Requerquesejafeitoa

capinaçãodaviaurbananaTv.JoãodaCruzNeves,bairroNossaSenhoraAparecida

nestacidade.XXII-Requerimentonº459de2022-AutoriadovereadorMARIANO

BARROS:RequerquesejafeitoalimpezadoCanalquedaracessoaosbairrosSanta

Margarida,NovoEveresteNossaSenhoradeFátimanestacidade.XXIII-Requerimento

nº460 de2022-Autoria da vereadora FÁTIMA CARVALHO:A Vereadora Fatima

Carvalho,nousodasatribuiçõeslegais,requeraExm°.SenhorPrefeito,MARCONES

LIBORIO DESÁ queautorizeaSECRETARIA DESERVIÇOS PÚBLICOS,atravésdo

Secretário MacbanaiSouzaOliveiraPassos.Paraquepossafazero concerto as

estradasdossítios:VárzeadoRamopassandonositioJuremaatéaEscolaAgrícola

deUmãs.BarradoMulungucom destinoaoCemitériodoSitioTamborilatéaEscola

AgrícoladeUmãs.XXIV-Requerimentonº461de2022-AutoriadavereadoraFÁTIMA

CARVALHO:A VereadoraFatimaCarvalho,nousodasatribuiçõeslegais,requera

MesaDiretoradaCâmaradeVereadores,CasaEpitácioAlencar-paraquesejafeito

dentrodosplanejamentosinternosACRIAÇÂODOPLANODECARGOSECARREIRAS

dosSERVIDORESEFETIVOSdaCasaEpitácioAlencar.XXV-Requerimentonº462de

2022-AutoriadovereadorBALDIN:RequeraoSecretáriodeServiçospúblicosoSr.

MacbanaiPassosquesejafeitaoserviçoCapinaçãodoCemitériodoSítioPauFerro

5ºDistrito.XXVI-Requerimentonº463de2022-AutoriadovereadorBALDIN:Requer

aoSecretáriodeServiçosPúblicooSr.MacPassos,quesejafeitooserviçode

capinaçãodaRuaJoséDuperrondeAlencarnoBairrodoDivinoEspíritoSanto.XXVII-

Requerimentonº464de2022-AutoriadovereadorBALDIN:RequeraoSecretáriode
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ServiçospúblicosoSr.MacbanaiPassosquesejafeitaacapinaçãodaTravessa

AntônioHenriqueCalounoBairrodoDivinoEspíritoSanto.XXVIII-Requerimentonº

465de2022-AutoriadovereadorFLAVINHO:RequeraoExmo.Prefeito,MarconesSá,

bem comoaoExmo.SecretáriodeEducação,MarceloSá,queadotem asmedidas

necessáriasafim deexecutaraLeiMunicipalnº2.395/2022,quedispõesobrea

OBRIGATORIEDADE DA DIVULGAÇÃO DE LISTA DE ESPERA POR VAGAS NAS

CRECHESEESCOLASDA REDEMUNICIPAL.XXIX-Requerimentonº466de2022-

AutoriadovereadorLEOPARENTE:RequeraManutençãodaVia,com patrolamento

paraEstradaprincipalevicinaisdoSitioPitombeira,municípiodeSalgueiro-PE.XXX-

Requerimentonº467de2022-AutoriadovereadorLEOPARENTE:Requeralimpezae

retiradadeentulhosnaTravessaValdemarMeneses,bairroNossaSenhoraAparecida.

XXXI-Requerimentonº468de2022-AutoriadovereadorLEOPARENTE:Vem requerer

informaçõesdoPrefeitoMunicipalsenhorMarconesLibóriosobreareaberturada

BibliotecaPública.XXXII-Requerimentonº469de2022-AutoriadovereadorLEO

PARENTE:RequerqueprovidencieotapaburacosnaRuaTenenteOsvaldoVarejão,

bairroNossaSenhoraAparecida.XXXIII-Requerimentonº470de2022-Autoriado

vereadorLEOPARENTE:RequeraCompesaqueprovidencieomaisrápidopossívela

limpeza ecolocação detampasnosPvsda Rua Projetada 01,Loteamento São

Francisco.XXXIV-Requerimentonº471de2022-AutoriadovereadorSAVIOPIRES:

Queprovidenciecom amáximaurgênciapossívelacolocaçãodatampadoesgoto,na

RuaMariaAméricadeSáSampaio,noBairroPrimavera,nacidadedeSalgueiro-PE.

XXXV-Requerimentonº472de2022-AutoriadovereadorSAVIOPIRES:Quesejafeito

oserviçodecapinação,naRuaProjetada3,noBairroNovoSalgueiro1,nacidadede

Salgueiro-PE.XXXVI-Requerimentonº473de2022-AutoriadovereadorSAVIOPIRES:

QuesejafeitooserviçodeTapaBuraco,naAvenidaJoãoAgra,noBairroMonteAlegre,

nacidadedeSalgueiro-PE.XXXVII-Requerimentonº474de2022-Autoriadovereador

SAVIOPIRES:Quesejafeitooserviçodecapinação,naAvenidaJoãoAgra,noBairro

MonteAlegre,nacidadedeSalgueiro-PE.XXXVIII-Requerimentonº475de2022-

AutoriadovereadorANDRÉDEZEESMERALDO:RequeraoPrefeitoMunicipalSenhor

MarconesLibóriodeSá,eaoSecretáriodeServiçosPúblicosSenhorMacbanaiSouza

OliveiraPassosquerealizeo serviço decapinação daRuaPresidenteHumberto

CasteloBranco,bairroSantaMargarida.XXXIX-Requerimentonº476de2022-Autoria

dovereadorANDRÉDEZEESMERALDO:RequeraoSecretáriodeServiçosPúblicos

SenhorMacbanaiSouzaOliveiraPassoseaoGerentedaCompesaKassioKramerpara

vistoriarospontosdevazamentonarededeesgotoedarmanutençãonaAvenida

JoséFerreiradeOliveira(AvenidaCentral).XL-Requerimentonº477de2022-Autoria

do vereadorANDRÉ DE ZE ESMERALDO:Requerao Prefeito MunicipalSenhor

MarconesLibóriodeSá,eaoSecretáriodeServiçosPúblicosSenhorMacbanaiSouza

OliveiraPassosquerealizeoserviçodecapinaçãodaRuaAltodoRiachinho,bairro

Riachinho.XLI-Requerimentonº478de2022-AutoriadovereadorNILDOBEZERRA:

RequeiroaMesa,apósouvidooPlenário,naformaRegimental,quesejasolicitadoao
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GerenteRegionaldaCompesa,oSenhorkássioKramer,amanutençãodaredeesgoto

daRuaPimenta04,BairroNossaSenhoradeFátima.XLII-Requerimentonº479de

2022-autoriadovereadorNILDOBEZERRA:RequeiroaMesa,apósouvidooplenário,

naformaregimental,quesejasolicitadoaoExmo.SenhorPrefeitoDr.Marcondes

LibóriodeSá,queomesmointercedaaoSecretáriodeServiçosPúblicos,oSenhor

MacbanaiSouzaOliveiraPassospararealizaralimpezaecapinaçãodaRuaPimenta

04(quatro),BairroNossaSenhoradeFátima.XLIII-Requerimentonº480de2022-

AutoriadovereadorNILDO BEZERRA:RequeiroaMesa,apósouvidooplenário,na

formaregimental,quesejasolicitadoaoExmo.SenhorPrefeitoDr.MarcondesLibório

deSá,queomesmointercedaaoSecretáriodeServiçosPúblicos,oSenhorMacbanai

SouzaOliveiraPassospararealizaralimpezaecapinaçãodaRuadasAcácias,Bairro

NovoEverest,MunicípiodeSalgueiro-PE.XLIV-Requerimentonº481de2022-Autoria

dovereadorNILDO BEZERRA:RequeiroaMesa,apósouvidooPlenário,naforma

Regimental,quesejasolicitadoaoExmo.SenhorPrefeito,Dr.MarcondesLibóriodeSá,

queomesmointercedaaoSecretáriodeDesenvolvimentoRural,oSenhorVeronaldo

GonçalvesRibeiroparapromoveraperfuraçãoeinstalaçãodeum poçonapropriedade

doSenhorCiceroLeiteRocha,popularLenílsondeDuca,naFazendaQuixaba,04

Distrito de Salgueiro.XLV-Requerimento nº482 de 2022-Autoria do vereador

HENRIQUESAMPAIO:Vem requereraoPrefeitoMunicipalSenhorMarconesLibóriode

Sá,eaoSecretáriodeServiçosPúblicosSenhorMacbanaiSouzaOliveiraPassos,que

providenciem,oserviçodelimpeza,capinaçãoemanutençãodocanaldaRuaJosé

JanocadeOliveira,popularmenteconhecidacomoAvenidaBeiraCanal,BairroNossa

SenhoradasGraças,em SalgueiroPE.XLVI-Requerimentonº483de2022-Autoriado

vereadorPROFESSORAGAEUDES:REQUERLIMPEZAEM TERRENOBALDIONARUA

SEVERINODOSSANTOS,NOVOOLINDA.FoiacrescentadonapautadodiaoProjeto

deResoluçãonº02deAutoriadovereadorProfessorAgaeudes:Alteraoartigo

12A,daResoluçãonº010/91doRegimentoInterno;oProjetodeLei(Executivo)

nº19de2022-AutoriadoExecutivoeProjetodeLei(Executivo)nº20de2022-Autoria

doExecutivo.Iniciadaavotação:OProjetodeLeidoExecutivonº10/2022,jácom a

emenda modificativa nº 14,em primeiro turno,aprovado porunanimidade dos

presentes.OProjetoLeiOrdinárianº12/2022,em segundavotação,foraaprovadopor

unanimidadedospresentes.OProjetodeResoluçãonº02/2022,em segundavotação,

foraaprovadoporunanimidadedospresentes.OProjetodeLeiOrdinárianº17/2022,

em primeiroturno,foraaprovadoporunanimidadedospresentes.O ProjetodeLei

Ordinárianº18/2022,em primeiroturno,foraaprovadoporunanimidadedospresentes.

AEmendaModificativanº14/2022aoProjetodeLeidoExecutivonº10/2022,em

votaçãoúnica,foraaprovadaporunanimidadedospresentes.AsMoçõesnº40aonº

46,em votaçãoem bloco,foram aprovadasporunanimidadedospresentes.Colocado

requerimentooralapresentadopelovereadorProfessorAgaeudes,paraconvocação

do secretário de serviços públicos a esta Casa,na próxima quarta-feira,para

apresentaresclarecimentos.Postoem votação,foraaprovado.Foram encaminhados
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àsdevidascomissõesoProjetodeLeiOrdinárianº19/2022,oProjetodeLeiOrdinária

nº20/2022easMoçõesnº47enº48,ambasde2022.Osrequerimentoseindicações,

postosem votaçãoem bloco,foram aprovadosporunanimidadedospresentes.A

íntegra da 15ª reunião ordinária consta nos links:

https://www.facebook.com/camaramunicipalsalgueiro/videos/sess%C3%A3o-

ordin%C3%A1ria-c%C3%A2mara-municipal-de-salgueiro-

11052022/1453492058458211

ATADADÉCIMAQUINTAREUNIÃO ORDINÁRIADO SEGUNDO PERÍODO DA
SEGUNDASESSÃOLEGISLATIVADALEGISLATURA2021/2024DACÂMARA
MUNICIPALDEVEREADORESDOSALGUEIRO-PE.

____________________________________________

PRESIDENTE
PROFESSORAGAEUDESSAMPAIO
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